在现场

汀田一"健康体验中心"每天近千人排队体检"充电治病"

大叔花万元购买电疗仪,儿子劝阻被骂"不孝"

专家称"这种疗法从没听过,患者不可盲信"

■首席记者 缪星象 实习生 周逸民 赵嘉璐 文/图

近日,有市民反映,汀田新华南街附近雅都小区一"健康体验中心"内,每日有大量中老年人聚集,关门做"电疗"体验。据商家称"不打针不吃药"通过"充电"可以治疗一系列疾病,有人体验之后执意购买价值万元以上的"电疗仪"回家,家人苦劝不听。记者调查发现,近年来"天价电疗仪"不时见诸报端,治疗效果成疑。但专家称,有病一定要到正规医院治疗,切勿盲信这些"治百病"的宣传。

新居民平时很节俭 "免费体验"后要花大钱

"才一个月,我爸像变了个人似的。"近日,新居民小平(化名)对记者说,上个月,他父亲钟先生经人介绍,到打田新华南街附近一家名知下南都·嘉美康健康赞体验。一个月后,原本非常节俭的父亲执意要花费一万多党政共高,但至么对父亲都听不进去,甚至还骂他"不孝"。

小平一家来自江西,一家 六口租住在两层老房,屋内陈 设简朴,连空调都没有。6月 16日,记者来到小平家中,年 近六旬的钟先生刚从工地回 来,脸上还沾着泥水,他指着 床头一台白色的机器说,那就 是他花费10288元买来的"嘉 美康高电位治疗仪","做了差不多一个月的免费体验,他们都说这机器好,端午节期间有优惠,平时卖17000多呢。"钟先生说,"人坐上去'充电'能治很多病,水果蔬菜放上去'充电',吃起来更放心。"他说自己有鼻炎,睡眠不好,手臂受过伤,想通过这台机器来改善。

"人又不是手机,从来没有听说过靠'充电'能治病的。"小平是电焊工人,有一定的电力知识,觉得这种事情不靠谱,但很难理解平时节俭的父亲为什么执意要花天价购买这台机子。记者向钟先生询问治疗效果如何,钟先生坦言,按照"体验中心"的人说法,要持续使用约一年才会有比较明显的效果。

"给人充电"治一大堆病? 每日近干人排队体验

这种"电疗仪"到底有什么神奇?6月16日14时许,记者以体验的名义来到位下汀田街道新华南街雅都小屋下栋一楼的"南都·嘉美康健康等理中心",发现这里年人,大多是中老都,是里坐着。每个人坐着的椅坐下后,工者刚坐下后,并提配,并是就关上大门,并提免触电,还必须不停喝水。随后,一台投影仪上开始播充。随后,一台投影仪上开始播充。独手、拍脚,做得小心翼翼。

手操做了约20分钟,之后一名工作人员开始介绍产品,称体验者现在正坐在"电疗仪"的垫子上,这是一种高科技的物理疗法,"将家里的交流电转变成一种生物电,一坐到垫子上,从头到脚通上了生物电。""不打针不吃药为什么能得到这样的疗效呢? 靠得就是通到大家身上的电……"

该男子介绍"疗效"时, 屏幕上不停播放各种锦旗图 片,称都是患者送来表示感 谢的。其中一面两米长的锦 旗上赫然写着,有人在使用 之后耳鸣、肩周炎、支气管 炎、咳嗽、妇科病、腰椎增生等都改善了。在该体验中心提供给"电疗仪"购买者的使用光盘上,记者看到里面声称该产品对头痛、头晕、高血压、病、特形、高血压、风湿性关节炎、动脉硬化、骨质增生、前列腺炎、妇科疾病等慢性疾病"疗效显著"。

整场体验活动持续一小时,基本上没有交流,都是工作人员在说产品有多好。记者两次试图用手机拍照,两次均被工作人员厉声阻止。现场共有120多人,当15时多这场活动结束之后,马上又有很多人进来,把场内坐满。一位工作人员说,这样的体验每天进行9场,每场几乎都坐满。该"体验中心"自去年3月底就开始运营。

记者向演讲的工作人员 询问电疗仪价格,被告知目前 该款电疗仪均要17000多元 一台,10288元的活动价已经 结束。记者询问一年多来卖 出了多少机器,对方笑而不 语。一位参与体验的新居民 说,之前工作人员曾透露"去 年卖了60多台,今年到现在已 经卖出40台。"







专家:"如果效果那么好,医院都用上了"

市人民医院营养学专家戴 医生说、糖尿病、关节炎、高血 压、妇科疾病等慢性疾病是一 个很大的范围,病因、症状均有 不同,分属不同门诊类别,治疗 方式也很不一样。"从来没有听 说过一种治疗方法可以包治各 种慢性疾病的,正规医疗机构 里也没有类似'电疗仪'的设备。如果效果那么好,正规医院早就用上了。"

戴医生表示,慢性疾病患者应该根据各自的症状和问题 到正规医院找专科医生治疗, 听从医嘱、合理调节饮食和作息习惯,其中高血压、糖尿病等 常见慢性病患者更需要坚持吃药,这才是正确的治疗方法。 患者对于目前社会上出现的一些宣称"包治百病"的产品不能 盲信,更不能以为"不打针不吃药"就能把病治好。否则,浪费 金钱还是次要的,耽误了病情 可就麻烦了。

[相关链接] 天价电疗仪外地问题不断

记者查询资料发现,网络上对向老人出售高价电疗仪的质疑声不少。早在2008年6月,成都商报曾报道以免费体验"电疗仪"引发的维权事件,某商家每天组织老人听课体验,并以7800元一台的价格出售"高电位治疗机",商家称这种机器对多种慢性病有特殊功效"能治百病",当

地数百位老人花费高价购买这 些产品,但都没什么明显效果, 之后不久对方人去楼空,患者投 诉无门。

2011年1月,山东电视台曾报道"深圳百世乐科技有限公司"在济宁邹城市推销一款"低中频高电位治疗仪"称可以治疗近30种老年病、慢性病。该公

司先让顾客免费体验,吸引了很多老人参加,再以"搞活动优惠价"的名义高价销售。当地记者调查发现,该公司之前就因夸大功效涉嫌违法虚假宣传。此外,上海、江苏、湖南、浙江金华等地均有媒体报道类似新闻,因购买天价电疗仪引发的问题不在少数

医疗器械只能辅助不能替代药物

■陈瑞彦

"不打针不吃药",通过 给身体"充电",就可以治疗 各身系列疾病,对于汀田的"健 有有附近雅都小区内的"健 康体验中心"推销的仪器者 是确有其效,笔者相关 好下足点介入调查。 以保健品、治疗仪等名义 以保健品、治疗仪等名义 取老人钱财的事情在我市也曾发生过。

近年来,体验所谓包治 百病的医疗器械,而发生事 故的新闻并不少见。"医疗 器械不参与人体的新陈代 谢,即使有也只是起辅助作 用,并非直接治疗。"一位医 务工作对笔者说,"根本不 可能代替药物治疗。"

那么如何让老人别上 当受骗呢?笔者认为,除了 相关部门需及时进行查处 外,消费者保护自身利益, 最根本还是需要消费者本 人提高警惕,尤其是老年 人,务必要擦亮眼睛,不被 虚假宣传蒙蔽。